



党史学习教育 心得体会

宣传统战部

2021年6月3日

学习主题 学史明理 学史增信 学史崇德 学史力行

心得分享 副院长 胡森林

党史学习教育心得

副院长 胡森林

中国共产党的历史是一部党带领全国各族人民不断奋发前行的历史，是一部不断推进马克思主义中国化的历史，更是一部践行党的初心使命的历史。习近平总书记在2月20日召开的党史学习教育动员大会上强调，要更好应对前进道路上各种可以预见和难以预见的风险挑战，必须从历史中获得启迪，从历史经验中提炼出克敌制胜的法宝。历史是最好的教科书、最好的清醒剂、最好的营养剂。

以史为镜，可以知兴替。在庆祝我们党百年华诞的重大时刻，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，我们唯有在全党集中开展党史



学习教育，从党史中汲取不断前行的力量，才能以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程，以优异成绩迎接建党 100 周年。

一、学党史以坚定理想信念

理想信念是中国共产党人精神上的“钙”，加强党史学习教育，就是在为共产党员“补钙”，能够不断硬化共产党员的铮铮铁骨。今年是中国共产党建党 100 周年，在这样特殊且重要的年份，党中央决定开展中共党史学习教育，意义特别重大，影响特别深远。面对来势汹汹的疫情，中国共产党带领全国各族人民，取得了抗击新冠肺炎疫情阻击战的阶段性胜利，并且有效阻断了疫情大规模传播扩散，这对于我们这样一个拥有十四多亿人口的世界大国来说，是至关重要的，绝对可以称得上是巨大的成功。正是有了一一个个胜利，中国共产党的理想信念才更加站得住脚，广大党员坚定理想信念才更加必要，加强中共党史学习教育才一定要搞好。

坚定理想信念就要在开展党史学习教育中不断加强政治理论学习，深入思考、联系实际，在政治理论的学习中学出对党的忠诚，学出对理想和信念的坚定，在真学真信中坚定理想信念。我们党历来重视党史学习教育，注重用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。只有从学习党史中不断武装自己的头脑，修炼自身道德品质，方能稳住心神、守住清白。



二、学党史以推动方法创新

从浙江嘉兴南湖之畔的一叶红船，到今天乘风破浪扬帆远航的“中国号”巨轮，我们党之所以能破除一个又一个困难，战胜一个又一个挑战，很重要的一个原因就是立足实际、守正创新，不断提高应对风险、迎接挑战、化险为夷的能力水平。当前我们党正面临着中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的双重挑战，不论是开展党史学习教育，或是开展其他各项工作，都要注重方式方法创新，克服形式主义、官僚主义，不断增强针对性和实效性。

在百年接续奋斗的道路上，我们党形成了许多正确的思维方法，积累了许多宝贵的经验教训。党的正确思维方法和成功工作经验正是我们迫切需要汲取的营养剂；党所走过的弯路，也有警示“鉴戒”作用。作为学校教育工作者，深入开展党史学习，要善于在党史故事和史料中发掘“宝藏”、汲取“养分”。党在长期实践中形成的战略战术思维、“赶考”思维、辩证思维、创新思维、全局思维、系统思维以及底线思维等思维方法，是被实践证明了的科学正确的思维方法。党在长期实践中形成的“理论联系实际、密切联系群众、批评与自我批评”等优良传统，是被实践证明了的卓有成效的工作经验和作风。类似的思维方法和经验在百年党史的鸿篇巨制中十分丰富，举不胜举，值得我们不断深挖学习、系统掌握和传承发扬，并将这些思维方法和经验作风转化到实际行动当中，从而助推学校各项事业的发展。



三、学党史以筑牢初心使命

中国共产党从成立时 50 多人的小党，发展到今天拥有 9100 多万党员的大党，并且依然风华正茂、充满朝气活力，成为世界瞩目的政治奇观。究其原因，就是习近平总书记说过的：“不忘初心，方得始终。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。”

习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话中，进一步把党建立时的“初心”和党百年奋斗的历史经验联系起来，深刻指出：“我们党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。”确实如此，中国共产党百年奋斗历程，无论是革命，还是建设、改革，都和人民心心相印、同甘共苦、团结奋斗；中国共产党百年理论创新历程，无论是反对主观主义，还是探索马克思主义中国化，都是以人民群众的实践为基础、以民族复兴的大业为依归；中国共产党百年加强自身建设的历程，无论是坚持真理、修正错误，还是反对腐败、纠正歪风，都是为了人民、为了民族。把“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”的初心使命贯穿于中国共产党建党百年以来各个阶段的全部历程，这就是中国共产党的百年历史。

历史是一条长路，今天是从昨天走过来的，明天是从今天走过去的，每一代人都有一代人的责任；历史是一张考卷，昨天要赶考，今天要赶考，



明天还要赶考，每一代人都要经历每一代人的考试。中国共产党伟大事业的接力棒正在一代接一代的接力传棒中，党的初心使命更要一代接一代传承下去。学习党史，就是要让红色基因、革命薪火代代传承，就是要让中国共产党人牢记初心使命，为新时代全面建设社会主义现代化国家而不懈奋斗。

回望党史，汲取经验；面向未来发展，更思肩上重任。站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，唯有学好党史这门必修课，在学党史中回望初心，坚定信念，勇于创新，我们才能交出无愧于党和人民的历史答卷。